LLISTAT D’EXERCICIS DINÀMICA
Representació i suma de forces

1) F1: 5 N (O);  F2 : 8 N (E)
2) F1: 5 N (O);  F2 : 3 N (E)

3) F1: 6 N (O);  F2 : 8 N (O)
4) F1: 8 N (E);  F2 : 5 N (E)

5) F1: 6 N (O);  F2 : 4 N (O); F3: 12 N (E)
6) F1: 5 N (O);  F2 : 2 N (E); F3: 6 N (E); F4: 3 N (O)
7) F1: 3 N (O);  F2 : 4 N (O); F3: 1 N (O); F4: 10 N (E)
8) F1: 6 N (O);  F2 : 4 N (O); F3: 2 N (S); F4: 10 N (E)
9) F1: 3 N (E);  F2 : 4 N (E); F3: 3 N (S); F4: 4 N (N)
10) F1: 3 N (O);  F2 : 4 N (O); F3: 3 N (S); F4: 4 N (E)

11) F1: 6 N (E);  F2 : 4 N (O); F3: 3 N (S); F4: 8 N (N)

12) F1: 8 N (E);  F2 : 2 N (O); F3: 6 N (S); F4: 2 N (N)

13) F1: 4 N (E);  F2 : 3 N (O); F3: 5 N (S); F4: 2 N (N)
14) F1: 10 N (E);  F2 : 6 N (O); F3: 5 N (S); F4: 4 N (N)
15) F1: 6 N (E);  F2 : 2 N (O); F3: 4 N (S); F4: 7 N (N); F5: 3 N (S); F6: 4 N (E)

Problemes

            Llei fonamental de la dinàmica
1) Un objecte de 4 kg assoleix una acceleració de 0,5 m/s2. Quina és la força que hi he aplicat?
2) Després d’estirar-lo, un objecte de 400 gr aconsegueix una acceleració de 2  m/s2. Amb quina força l’he estirat?

3) Aplico una força de 30 N sobre un cos de 4 kg. Quina acceleració assolirà?
4) Quina massa ha de tenir un cos, si sé que en aplicar-li una força de 15 N, assoleix una acceleració de 3 m/s2 ?  
5)    Dues persones estiren un objecte, una en direcció Est amb una força de 4 N, i l’altra en direcció Oest amb una força de 8 N. Calcula quina és la força resultant (FR). Si saps que la massa de l’objecte és de 5 kg, quina acceleració aconseguirà?
6)    Entre tres persones, volem moure un armari de 40 kg empenyent-lo. Un empeny des del darrera, amb una força de 8 N. Un altre, empeny des de la dreta, amb una força de 6 N. El tercer, despistat, empeny des de l’esquerra amb una força de 2 N. Calcula la força resultant i digues quina acceleració aconseguirà l’armari.
7) Empenyo un objecte de 5 kg que va a una velocitat de 2 m/s i aconsegueixo que en 4 segons arribi a una velocitat de 6 m/s.  Calcula l’acceleració que li he donat, i amb quina força l’he empès.

8) Un objecte de 40 kg és empès per dues forces d’igual direcció i sentit oposat. Com a resultat, aconsegueix una acceleració de 2 m/s2.  Si saps que la força de la dreta era de 20 N, calcula: quina és la Força Resultant? Quant val la força que es fa des de l’esquerra?

     Llei de Hooke
9) Una molla té una constant K de 1,2 N/m. Si aconsegueixo estirar-la 0,1 m, quina força hi he aplicat?
10) Amb quina força cal estirar una molla si volem que s’allargui 5 cm, i sabem que té una constant d’elongació (K) de 1,4 N/m.

11) Penjo un pes de 40 N en una molla que té una constant d’elongació (K) de 0,8 N/m. Digues quant s’allargarà la molla.
12)  Quina és la constant d’elongació (K) d’una molla, si en estirar-la amb una força de 12 N, aconsegueixo que s’allargui 150 mm? 
13) Estiro una goma elàstica amb una força de 8 N, i aconsegueixo que s’allargui 4 cm. Calcula la constant d’elongació.
14) Penjo un objecte de 40 kg en un suport elàstic i aquest s’allarga 0,02 m. Calcula el pes de l’objecte i la constant d’elongació del suport.   

15) En una molla que té una constant d’elongació de 2 N/m, hi penjo un objecte i el seu pes fa que la molla s’allargui 0,02 m. Quina massa té l’objecte?   
     Pes
16) Si la meva massa és de 56 kg, quant peso a la Terra ?  Digues també quin serà el meu pes a Júpiter, la Lluna, el Sol, Urà, i Plutó. 
17) El pes d’un objecte a la Terra és de 20 N. Calcula la seva massa, i quan pesarà a la Lluna.

18) Quina massa té un objecte que pesa 400 N al Sol? Quant pesaria a la Terra?

19) Per aixecar un objecte haig de fer una força de 30 N. Calcula la seva massa. Quina força hauria de fer per aixecar-lo a Plutó o al Sol? 
20) Un objecte té una massa de 40 kg, i l’empenyo cap amunt amb una força de 5 N. La força resultant és una FR de 6 N cap avall. Calcula quin és el pes de l’objecte, i quina és la gravetat del planeta en el que em trobo. A quin dels planetes de la llista s’assembla més? 
Representa i calcula la força resultant (FR). Per a cada força, tens indicat entre parèntesi la seva direcció: N:nord ; S:sud ; E:est ; O:oest.





Representar les forces


Fer l’esquema:


Dibuixar el cos i fer uns eixos de coordenades.


Dibuixar sobre els eixos les forces que cal sumar i anomenar-les. Recorda que la llargada del vector de cada força ha de ser proporcional al mòdul, seguint l’equivalència: 1 N ( 1 cm  Per això, primer has de calcular cada força a quants centímetres equivaldrà.


Fer el quadre de dades i el quadre de fòrmules.


Calcular la força resultant (FR) i dibuixar-la a l’esquema.





Sumar les forces


Si tenen la mateixa direcció i el mateix sentit:  FR= F1+F2


Si tenen la mateixa direcció i sentit contrari: FR=F1-F2 (el sentit de FR serà sempre com el de la força més gran)


Les forces amb direccions diferents, mitjançant la regla del paral·lelogram
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